

Március 15-iki ünnepség Endrődön

**Leventék, ifjuság és iparosság
ünneplése.**

Hosszú hónapok ködös fátyolát diadalmas erővel törte át az aranysárga tavaszi nap-sugár. Az enyhe tavaszi szellő reménynyújtóan lobogtatta a házak ormain megjelent nemzeti trikolort.

A község hazafias lakossága hosszú sorokban vonult a „Hősök szobrához“, hogy méltó módon ünnepelje nemzetünk újjászületésének emlékét március 15-ét.

Az ünnepi istentisztelet után — melyet a betegen fekvő apátplebános helyett Szvetits Viktor káplán végzett papi segédlettel, — az iskolák, intézmények testületileg vonultak zászlóik alatt az ünnepség színhelyére.

Harnos Lajos levante s. oktató a „Talpra magyar“, **Tóth M.** tanuló az „Új talpra magyar“, **Szurovecz I.** tanuló „Keserői pap“, **Katona M.** polgári iskolai növendék „Élet vagy halál“ című verseket szavalták el gyermeki lelkesedéssel. Az Iparos Dalárda értékes énekszámaival emelte az ünnepség színvonalát. A Levente Egyesület dalárdájával és szavataival működött közre és bizonyította be hazafias és nemzeti lörekvéseit.

A nap jelentőségét **Englert József** tanár méltatta. Lelkesítő és magasszárnyalású beszédében idézte vissza pillanatokra a diadalmas márciusi napokat, melyek reményt nyújtanak ezeréves hazánk újjá születésére.

Stefán Béla tanár nagy hatású drámai erősségű szavallatával gyönyörködtette a nagyszámu lelkes közönséget. Majd a leventék diszmenetben vonultak el a „Hősök szobra“ előtt.

Este régi szokásnak hódolva az Ipartestület jól sikerült vacsora keretében ünnepelte a nemzeti ünnepet, amelyen ott láttuk a község ugyszólván minden számottevő tényezőjét. Az Ipartestület nagyterme zsúfolásig megtelt s az egyre érkező vendégek miatt csak jóval fél 9 óra után nyithatta

meg az ünnepségei az Iparos Dalárda, amely **Palotai Ferenc** tanító vezetése mellett több számmal gyönyörködtette a nagyszámu vendégsereget. Az első fölszólaló **Kovács Ferenc** ipartestületi elnök, ki őszinte, keresetlen szavakban mond köszönetet a megjelenésért, ismerteti a nap jelentőségét és azt kéri, hogy az a szerelet és összefogás, amit ez ünnepen lát találjon érvényesülést a holnapi köznapi életben is. **Szvetits Viktor** r. kath. káplán a betegen fekvő apátplebános üdvözlésének tolmácsolása mellett igen nagy lelkesedéssel arról beszél, hogy csak a hittel, vallásossággal telített hazafiságtól várhatjuk a nemzet feltámadását. Majd közóhajra **dr. Haller J. József** ügyvéd szólal föl percről-percre fokozódó figyelem között kimutatja, hogy husvétot csak akkor várhat a magyar, ha a márciusi eszméket: szabadság, egyenlőség és testvériséget új tartalommal telítjük. Nagy tapsal adott a hallgatóság kifejezést tetszésének. **Stefán Béla** tanár hazafias verset szavalt. A társaság a hajnali órákban oszlott szét.

Jól eső érzéssel láttuk az iparosságnak nagy fölvonulását s hogy külsőleg kifejezést adott annak, hogy az endrődi iparosság zöme nemzeti, hazafias és vallásos alapokon áll és a közgyűlésen történt s a nemzetközi sajtó befogadása csak muló jelenség, de egyuttal intő példa, mire képes a jól szervezett kisebbség.